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1 

 درستی یا نادرستی جملات زیر را بدون ذکر دلیل مشخص کنید.

 هیپوفیز پیشین همانند هیپوفیز پسین در تنظیم آب بدن نقش دارد.( الف

ای ماهیچهتارهای  از میزان این یون در ،شعاعي عنبیهای ماهیچهسیتوپلاسم تارهای میزان یون کلسیم در ، کمدر نور( ب

 حلقوی بیشتر است.

 پوشانند.با خاک مي ،بخشي از ساقه یا شاخه را که دارای جوانه است ،به روش خوابانیدنگیاهان در تکثیر رویشي  (پ

.کندفعال ميفعال در درم را ایمني غیر ةهایي از میکروب، یاختای با ارائه قسمتدارینه ة، یاختيدر دومین خط دفاع (ت  

 کنند.های مغز از نوار مغزی استفاده ميمتخصصان برای بررسي ساختار (ث

 شود.ازیاخته های آلوده به ویروس ترشح مي اینترفرون نوع یک، سالیسیلیک اسید همانند (ج

 جسم زردی )لوتئالي( است. ةداخلي رحم در مرحله انبانکي )فولیکولي(، بیشتر از مرحل ةسرعت رشد دیوار (چ

 نداد.خم شدن نوک ساقه دانه رست به سمت نور رخ  ،شدنکه از پوشش استفاده ای هر مرحلهدر درآزمایش داروین،  (ح

 

2 

2 

 در عبارت های زیر کلمه مناسب داخل پرانتز را انتخاب کنید.

 های دانه دارد. متفاوتي نسبت به سایر بخشتني فامعدد ، ترین بخش آنحجیم ،ذرت( -در دانه )لوبیا  (الف

 .گیرندميقرنیه( درنظر  -تا )عدسيرا و پایین چشم گاو، فاصله عصب بینایي  برای تشخیص بالا (ب

 .کمتر( از ب است-در سارکومرهای الف )بیشتر نوار روشن وسعت ،روهشکل روب هبا توجه ب (پ

 شود.تن( دوبرابر ميتعداد فام -اینترفاز )ماده وراثتي Sمرحله در  (ت

 د.کنن( استفاده ميگونه دیگر -گونه همبرای ایجاد ارتباط بین افراد )ها نروموفازمارها  (ث

 ثیرگذار است.أروی ذخایر گلیکوژني بدن ت ،برخلاف( انسولین - گلوکاگون )همانند (ج

تر( پایین -کیاسمای بینایي )بالاتر درحالي که نخاع به سمت پایین است، تشریح مغز گوسفند در سطح شکميدر  (چ

 های چهارگانه قرار دارد.از برجستگي

، مانع رشد جوانه سیتوکنین( – اکسین)همانند  ها نقش داردکه در ایجاد مزه خوشایند میوهیکننده رشدتنظیم (ح

  شود. جانبي مي

 

2 

3 

 جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید.

 دهند.ي از ....................... توانایي خودکنترلي فرد را کاهش ميیهاثیر بر بخشأآور با تمواد اعتیاد (الف

نخستین جسم  ،)تخمک( مام یاخته ثانویه شامل ،های خارج شده از سطح تخمدانیاختهگذاری، در فرایند تخمک (ب

 . باشندمي ...................وقطبي 

 دارد.................... توانایي تراگذری )دیاپدز( ،خوارهادر بین بیگانه (پ

شود.يها مباروری در خانم ةهای طولاني مدت، سبب کاهش طول دورافزایش هورمون ............... در تنش (ت  
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 )نوشتن شماره الزامی است(با کدام شماره تصویر ارتباط منطقی دارد؟ Aهر کدام از موارد ستون 

 
 شماره  Aستون 

  .کندکه با داشتن لیزوزیم از چشم محافظت مي ایمادهترشح الف( تنظیم 

  کند.پیام دریافت مياز بخش های دیگر مغز و نخاع  پیوستهبه طور ب( 

    پ( در دومین خط دفاع غیراختصاصي نقش دارد.

  

 

75/0 

5 

 ها پاسخ دهید.با توجه به دستگاه عصبی جانوران به پرسش

  ؟شودنميگره عصبي دیده  ،زیردر طناب عصبي کدام جانور  (الف

 جیرجیرک                   پلاناریا      

 شود؟تحریک هر نقطه از بدن در همه سطح آن منتشر مي چرا در هیدر (ب

5/0 
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 ها پاسخ دهید.حواس ویژه انسان به پرسش بادر رابطه 

 شود؟های شنوایي ميگیرندهپذیری غشای سبب تغییر نفوذ، لرزش کدام دریچه (الف

 شود؟تشکیل مي مرکزی اولین سیناپس گیرنده های بویایي در کدام بخش دستگاه عصبي (ب

 

5/0 

7 

 دهید.ها پاسخ پرسش به در ارتباط با گیرنده خط جانبی در ماهی

 حس ویژه در انسان است؟ ةالف( ساختار آن مشابه کدام گیرند

 کند؟ها چه کمکي به ماهي ميب( وجود این گیرنده

 

5/0 

8 

 جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

 عدسي ضخامت.... 2...باعث ..       آویزی کشیده شدن تارهای       مژگاني  ة.... ماهیچ1.... :دیدن اشیاء دور رایب (الف

 افزایش فشردگي.        ....2منجر به تشکیل .....        ....1....پیچیدن دنا به دور : تندر مراحل فشرده شدن فام( ب

 

1 

9 

 ها پاسخ دهید. پرسشه باشد، باستخوان ران می ةفردی دارای پوکی در انتهای برآمد

 گیرد؟پوکي قرار ميثیر أالف( کدام بافت استخواني بیشتر تحت ت

 کند؟، فرایند پوکي استخوان را تشدید ميDثر بر ویتامین ؤمبرد دورب( افزایش ترشح کدام پیک شیمیایي 

 

5/0 

10 

 پاسخ دهید.ها پرسش  ، بهاسکلتیتارهای ماهیچه انواع در ارتباط با 

 در کدام نوع بیشتر است؟ ،اکسیژن ةالف( میزان پروتئین ذخیره کنند

  تر تشکیل و شکسته مي شود؟سریع ،ماراتن یا وزنه بردار ةدوند کدام دو ورزشکار اتصالي اکتین و میوزین درب(پل 

 

5/0 

  5از  2صفحه  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


 تعاليباسمه
 07/03/1404 آزمون:تاریخ  علوم تجربی: رشته یازدهم :پایه (2)زیست شناسی نهایي درس:  آزمون سوالات  

 :خانوادگينام و نام به وقت تهران 7:30 ساعت شروع: دقیقه 90 مدت آزمون: 5تعداد صفحه: 

یا ترمیم سابقه تحصیلي  و متقاضیان ایجاد دانش آموزان روزانه، بزرگسالان، آموزش از راه دور، ایثارگران، داوطلبان آزاد و

 1404خرداد  -(داخل و خارج از کشور)
 مرکز ارزشیابي و تضمین کیفیت نظام آموزش و پرورش

Azmoon.medu.ir 

 نمره برگ دارد(سوالات )پاسخ ردیف
 

 

11 

)نوشتن شماره الزامی است(پاسخ دهید.ها پرسشبه  ،های تشکیل دهنده مفصلتوجه به شکل بخشبا   

حس وضعیت قرار گرفته است؟ ةگیرند شمارهالف( در کدام   

 تواند به مغز قرمز تبدیل شود؟مي شمارهکدام موجود در ب( در کم خوني های شدید، مغز زرد 

5/0 

12 

 زیر یک دلیل علمی بیاورید. جملات یک ازبرای هر

 الف( افراد مبتلا به دیابت شیرین باید بهداشت را بیش از پیش رعایت کنند.

 د.نای )سیناپسي( تخلیه شومانده، باید از فضای همایههای ناقل باقي، مولکولعصبي ( پس از انتقال پیامب

 

1 

13 

 به پرسش های زیر پاسخ کوتاه دهید.

 کند؟حواس پیکری را تحریک مي ةای، کدام گیرندهوازی در ماهیچه ذوزنقهالف( ماده حاصل از تنفس بي

 گیرد؟ثیر قرار ميأدر همه بدن، تحت تب( در کدام روش درمان سرطان، تقسیم یاخته ها 

 کدو، حقیقي است یا کاذب؟ ةپ( میو

 ؟نداردضمن کمک به حرکت، وظیفه حفاظتي  ،برخلاف انواع دیگر جانوران در کدام نوع اسکلتت(
 

1 

14 

 کدامیک از دو شکل زیر توانایي تقسیم و تمایز دارد؟

 

 

25/0 

 

15 

 پاسخ دهید. ، به پرسش هادر بیماری کزاز اختصاصیبا توجه به نمودار پاسخ ایمنی 

کنند؟              های خاطره شروع به فعالیت ميلنفوسیت ،الف( در کدام شماره  

 ب( در کدام شماره پادتن تولید نشده است؟

 

5/0 

16 

 
 .نوشتن شماره الزامی است()پاسخ دهیدها رو به پرسش هبا توجه به شکل روب

؟                        ریزدمحتویات خود را روی لارو کرم کبد مي الف(کدام شماره  

های دندریتي را دارد؟ب( کدام شماره قابلیت تمایز به یاخته  

5/0 

17 

 به پرسش ها پاسخ دهید.

 زای حاصل ازتقسیم طبیعي گندم زراعي را ذکر کنید.تني یاخته تخمعدد فام لف(ا

 کند را ذکر کنید؟که مانند پدال گاز عمل مي ایهتقسیم یاخت تنظیم عوامل مطابق با کتاب درسي، یکي از ب(
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18 

های پادگن)آنتي ژن( در سطح در ایجاد گیرنده شود وفعالیت آن کاسته مي ،ی که با افزایش سنریزدرون ةغدنام الف( 

 ؟، چیستها نقش داردلنفوسیت

 کند؟را مختل مي Tو B هایبین رفتن کدام نوع لنفوسیت، عملکرد لنفویست ب( در بیماری ایدز، از

 

5/0 

19 
 های جدید چیست؟ های گیاهي، منشاء غشاء یاختهدر تقسیم سیتویلاسم یاخته

 

25/0 

20 

 یک مورد اضافی است( Bارتباط منطقی دارد؟ )در ستون  Bبا کدام مورد از ستون  Aکدام از موارد ستون هر

 Bستون  Aستون 

 ( تجزیه شبکه آندوپلاسمي 1 های اتصالي در ناحیه سانترومرالف( تجزیه پروتئین

 هاتن( حداکثر فشردگي فام2 ب( وجود دو هسته مشابه در یاخته

 هاتن( شروع باز شدن فام3 پ( تشکیل چهارتایه)تتراد(

 های دوک( کوتاه شدن رشته4 
 

75/0 

21 

 ها پاسخ دهید. به پرسشبا توجه به شکل زیر، 

گذاری مجدد جلوگیری الف(کدام شماره از قاعدگي و تخمک

کند؟                              مي  

 حاوی خون روشن است یا تیره؟ ،2رگ قطور در شماره ب( 

5/0 

22 

 پاسخ دهید. به پرسش ها ،تولید مثل در جانوران با توجه به
حاصل از بکرزایي عدد کروموزومي ةجاندار، زادمطابق کتاب درسي، در کدام  الف(

 مشابه با والد دارد؟ 

 شود؟ شکل مقابل، یاخته جنسي نر تولید مي ةدر کدام شمار ب(

 های قورباغه، علاوه برحفاظت از جنین چه نقشي دارد؟ای اطراف تخملایه ژله پ(

 

75/0 

23 

 پاسخ دهید. هادر ارتباط با دستگاه تولید مثل در مردان، به پرسش 
 دارد؟لاد )هاپلویید(، با توانایي حرکتي متفاوت را برای مدتي در خود نگه ميیاخته های تک ،کدام بخش الف(

 های بینابیني بیضه، بر روی کدام غدد درون ریز گیرنده دارد؟)دو مورد(پیک شیمیایي دوربرد مترشحه از یاخته ب(

 

75/0 
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 پیاز خوراکی به پرسش ها پاسخ دهید. مورددر 

 رویش دانه آن روزمیني است یا زیر زمیني؟ الف(

  جنسي تخصص یافته است؟کدام بخش آن برای تولید مثل غیر ب(
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 پاسخ دهید. هادر مورد تولید مثل جنسی نهاندانگان به پرسش 

 شود؟و ماده در کدام حلقه انجام مي های جنسي نرالف( در یک گل کامل، تولید سلول

 شود؟( مایع نارگیل چگونه ایجاد ميآندوسپرم)درون دانهب( 

 

75/0 

26 
 ؟ آن شدبه مریستم زایشي  گل داوودیمریستم رویشي  مانع از تبدیل توان در زمستانچگونه مي

 

25/0 

27 

نتیجه افزایش توان این سد فیزیکي کمک مي  در یاخته گیاهي به سخت شدن آن و ةالف( وجود چه ترکیباتي دردیوار

 کند؟ )دو مورد(

 گیاه را در هریک از موارد زیر بنویسید.دفاعي ب( نوع پاسخ 

 وجود ترکیبات سیانید دار -2                               ترشح ترکیبات در پاسخ به زخم -1

 

1 

28 

توجه به شکل زیر به پرسش ها پاسخ دهید؟ با  

دهد؟را در شکل نشان مي هجدا کنند ةشماره لای الف( کدام  

 

 اند ؟های گیاهي دچار چه تغییری شدهیاخته 3ب( در شماره 
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1 
                                      (    120نادرست)ص پ(             (  49و24)صیرد میگیا نادرست نمره تعلق  درست ب(          (  57و  56درست )ص  الف(

                                 (        151و70ص)رددرست یا نادرست نمره تعلق میگی ج(                    (1نادرست)ص ث(                 (    67نادرست)ص ت(

  (25/0)هر مورد                                                      (138رست)صناد ح(             ( 107و106صدرست) چ(

2 

2 

             (     83ماده وراثتی)ص ت(  (   49و46تر)صکم پ(         (     27قرنیه)ص ب(      (              131ذرت)ص الف(
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 (     105)ص(فولیکولیانبانکی )های یاخته ب(       (  12گیرد()ص)به کلمه مخ هم نمره تعلق می قشر مخ الف(
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                   (18ص) (به مفهوم شبکه عصبی هم نمره تعلق می گیرد) (         ب( به علت داشتن شبکه عصبی18ص -20شکل) پلاناریا الف(

 (25/0)هر مورد 
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(25/0مورد )هر                            (31ص -12شکل) بویایی )پیاز( لوب ب(                    (  30)ص بیضی ةدریچ الف(  
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شکل  – 8فعالیت  -36)ص )به گیرنده های داخل مجاری نیم دایره یا بخش دهلیزی هم نمره تعلق می گیرد( تعادلی ةالف(گیرند

  (25/0)( 31ص 11

 (25/0)   (33اجسام و جانوران دیگر)شکار و شکارچی()نوشتن هرمورد قابل قبول است()صب(آگاهی از وجود 
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 (25/0)هر مورد                              (25( )ص کاهشو یا  تر شدننازک )ترباریک -2استراحت            -1الف(   

 (25/0)هر مورد                                               (80تن ( )صنوکلئوزوم )هسته -2هیستون             -1ب(     
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 (25/0)هر مورد          (59(            ب( هورمون پاراتیروئیدی )پاراتورمون( )ص 41ص-5بافت اسفنجی )شکل الف(
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 (51)ص وزنه بردار )به تار تند هم نمره تعلق می گیرد(ب( (         51الف(کند )ص

 (25/0)هر مورد                                                                                                                             
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 0.5 (25/0)هر مورد                                         ( 40) ص 1شماره  ب(                  (43ص 7)شکل 3الف( شماره  11

12 
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 ( 89ب( شیمی درمانی )ص                              ( 22الف( درد )ص

 (25/0هر مورد )                (52)ص  آب ایستایی ) هیدروستاتیک( ت(               ( 125ص  6)شکل  حقیقیپ( 
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 (25/0) (73)ص الف
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 باسمه تعالي
 1404/.3/.7 آزمون:تاریخ  علوم تجربي: رشته یازدهم:پایه (2)زیست شناسي نهایي درس:  آزمون گذاریراهنمای نمره  

 به وقت تهران 7:30 ساعت شروع: دقیقه 90 مدت آزمون: 2تعداد صفحه: 
رمیم سابقه تیا  و دور، ایثارگران، داوطلبان آزاد و متقاضیان ایجاددانش آموزان روزانه، بزرگسالان، آموزش از راه 

 1404خرداد  -(داخل و خارج از کشور) تحصیلي 
 مرکز ارزشیابي و تضمین کیفیت نظام آموزش و پرورش

 

 نمره گذاریراهنمای نمره ردیف
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 (25/0هر مورد )                                                              (74)ص  1ب(                                                3الف( 
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 (25/0هر مورد )           نوشتن شماره الزامی است   (69و ص 68)ص 2ب( شماره              (68ص  3)فعالیت  4الف( شماره  16
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 داده شد. الف( حذف شد و بارم آن به قسمت ب همین سوال تخصیص

                    (87ص)) یک مورد(  هم نمره تعلق می گیرد(و نوشتن کلمه هورمون  )به پروتئین  ب( اریتروپویتین یا عامل رشد
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 (25/0)هر مورد     کمک کننده الزامی است( ة( ) نوشتن کلم77کمک کننده )ص  T(        ب( لنفوسیت61الف( تیموس )ص 18
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 (25/0) (86ص 9)نوشتن ریزکیسه هم صحیح است( )شکل  ها )وزیکول ها(غشای ریزکیسه 19
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 )شروع باز شدن فام تن ها ( 3ب(                 )کوتاه شدن رشته های دوک(              4الف( 

 (25/0)هر مورد                                                                             (92و  85)تجزیه شبکه آندوپلاسمی( )ص 1پ( 
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)هر مورد                            ( 110ب( خون روشن )ص                )نوشتن شماره الزامی است(        1یا  4الف( شماره 

25/0) 
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 (   116ص 19)شکل  1ب( شماره                               (          116ص18الف( مار  )شکل 

 (25/0)هر مورد                                                                                                         (117پ( تغذیه جنین )ص
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 (     100الف( مجرای برخاگ )اپیدیدیم( )ص

  (101ص 5شکل ب( هیپوتالاموس و هیپوفیزپیشین و بیضه ) نوشتن هیپوفیز هم صحیح است()دو مورد کافی است() 

 (25/0)هر مورد                                                                                                                                          
 

0.75 

24 
 (         132ص 15زمینی )شکل الف( رو

                                                               (25/0هر مورد )   ( 121ب( ساقه زیرزمینی )تکمه مانند( )به کلمه ساقه نمره تعلق می گیرد. اما ساقه هوایی اشتباه است .( )ص
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 (25/0( )127ص  9شکل  و 124الف( در داخلی ترین حلقه یا مادگی یا حلقه چهارم ) یکی از این موارد صحیح است()ص

 0.75 ( 25/0)هرمورد         (                                              128)ص بدون تقسیم سیتوپلاسم   تقسیم هسته تخم ضمیمهب( 
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 (25/0) (147ص 5فعالیت )(  هم نمره تعلق می گیرد با نور مصنوعی شکستن شب ،) فلش نوری جرقه نوری
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 ( 25/0)هر مورد                                                                                              (    149)صسیلیس و  یگنینالف( ل

                                                      ( 150)ص دفاع شیمیایی -2(    148)ص ()دفاع فیزیکی هم نمره تعلق می گیرد جلوگیری از ورود  -1ب( 

 (25/0)هر مورد 
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 (25/0)هر مورد         ( 145(           ب( چوب پنبه ای شده است. )ص145ص11شکل )نوشتن شماره الزامی است( ) 2الف( 
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